

Temperaturas extremas de Avila

Del Observatorio de la capital:  
Máxima 23,7 a las 16 15 h.  
Mínima 10,6 a las 8,20 h.

### Francia e Inglaterra continúan estrechando sus lazos militares y diplomáticos, con la indiferencia de los Estados Unidos

#### Desean coordinar su potencial armado "por si Nasser no suaviza la nacionalización del Canal de Suez"

PARIS, 8.—Francia e Inglaterra

continúan estrechando sus lazos militares y diplomáticos, frente a la casi indiferencia de los Estados Unidos. Ambos están deseando coordinar su potencial armado para el caso de que el presidente de Egipto, Nasser, se obstine en no «suavizar» la nacionalización del Canal de Suez EFE.

También la India acepta la invitación para asistir a la Conferencia de Londres

NUEVA DELHI, 8.—La India ha aceptado hoy la invitación que le fué cursada para asistir a la conferencia convocada en Londres para tratar sobre la internacionalización del Canal de Suez. Al hacer tal aceptación, la India añade que ello no supone la identificación con los puntos de vista inglés y francés.—EFE.

#### Cinco heridos al precipitarse un camión por un puente

BEAS DE SEGURA.—Un camión matrícula Jaén 5985 se precipitó por el puente de las Cuevas al reventarle una rueda. Resultaron gravísimamente heridos los hermanos José y Pedro Chinchilla Peinado, y leves, José Mari Toribio, Ramón Chinchilla Galea y el conductor del vehículo, Pedro Bautista Molina.—(Cifra).

#### Muchacho atropellado por un camión

BEAS DE SEGURA.—En la plaza del Generalísimo, cuando empujaba un camión para ponerle en marcha, cayó bajo una de las ruedas traseras el muchacho de catorce años de edad Julián Moreno García, que resultó con gravísimas lesiones.—(Cifra).

#### Herida al tirarse de una moto en marcha

ANTEQUERA.—El vecino del pueblo de Humilladero llevaba en el asiento trasero de su motocicleta a Josefa Sánchez García, de veintinueve años. Como esta no quería entrar en el pueblo montada en el vehículo, no se le ocurrió mejor solución que arrojarla de la moto en marcha, y sufrió probable fractura del cráneo y otras lesiones. Su estado es grave.

## Estalla en El Ecuador un movimiento revolucionario

### El Presidente afirma que ha sido ametrallado el cuartel general de los insurrectos, y éstos están ya casi dominados

QUITO, 8.—El Gobierno informa que ha estallado un movimiento revolucionario en la provincia de Manabí. El anuncio oficial dice que el teniente coronel Arturo Dávila, comandante de la guarnición de Portoviejo, dirigió la revuelta.

El ministro del Interior ha declarado que el movimiento comenzó anoche, que está aislado y que el Gobierno tiene las riendas de todo el país.—EFE.

El Presidente ecuatoriano habla ante la multitud

QUITO, 8.—Tan pronto como se tuvieron noticias del levantamiento militar, se formó una gran manifestación concentrándose la multitud frente al Palacio presidencial, a cuyo balcón hubo de salir el Presidente, José María Velasco Ibarra, ante las peticiones de que hablara. Dirigió la palabra a los allí reunidos para agradecerles su actitud, y que pone de manifiesto la exteriorización espontánea de su solidaridad con el Gobierno y la ruptura total con los insurrectos.

Afirmó en su discurso el Presidente que, fuerzas de Aviación, habían ametrallado el cuartel general de los rebeldes, en Portoviejo, quienes ya han comenzado a retirarse, pero que los ataques a los mismos no terminarán hoy, sino hasta que hayan sido totalmente destruidos.

Dijo también el Presidente ecuatoriano que todas las garantías del país respaldan la legalidad constitucional.—EFE.

#### Importante labor de la Cámara Oficial Sindical Agraria de Navarra

PAMPLONA, 8.—La Cámara Oficial Sindical Agraria de Navarra, está realizando una importante labor en los sectores agrícolas de la provincia. En sus cuarenta y una secciones con que cuenta están integrados tres mil seiscientos veintiseis agricultores habiéndose facilitado hasta ahora préstamos por valor de veintinueve millones de pesetas.

## Nicosia, desierta

Después de la orden británica de prohibición de circular en coche por las calles de la capital chipriota, este es el aspecto de sus calles, desiertas y vigiladas. Sólo algún hablante curioso se asoma un poco —pero con precaución— a ver qué pasa... y no pasa nadie. (Foto Cifra Gráfica).

#### Nueve muertos en un choque de trenes

VIENA.—Nueve personas han resultado muertas y otras diecinueve heridas al chocar dos trenes cerca de la ciudad de Prerov (Checoslovaquia). La radio de Praga ha informado que el accidente tuvo lugar al chocar un tren de viajeros que se dirigía a Prerov con otro de mercancías que se encontraba en la misma vía.—EFE.

## Así consideran los ingleses el grave problema del Canal de Suez: "Estamos decididos a asegurar el tráfico exterior"

Manuel Calvo, enviado especial del rotativo madrileño «Ya» en San Sebastián, transmite esta crónica. En ella expone el pensamiento de los embajadores en España de Inglaterra y Egipto. (Hoy publicamos la del primero).

El problema de Suez amenaza la paz del mundo. Una intensísima actividad diplomática y militar agita estos días la política internacional, y los periódicos de todo el mundo se afanan por ofrecer a sus lectores las más completas y rápidas informaciones. Muchos diarios han enviado ya urgentemente a sus redactores y corresponsales para que, desde la misma zona de fricción, informen sobre los acontecimientos. El cronista, dentro de su radio de acción y trabajando «en pool», como ahora se dice, con dos entrañables compañeros, ha invertido un día entero en conseguir esta información que ahora ofrece a los lectores, con el fin de que puedan tener, en forma de resumen, la versión de cada una de las partes en litigio.

Entrevista con el embajador inglés

Para el embajador inglés, el aspecto más importante de la declaración de los tres «grandes» es aquella en que se estipula la perpetua internacionalización del canal. Aunque la concesión termine en 1968, el tránsito debe continuar, y así lo reconoció Egipto en el convenio ratificado hace dos años. Ahora, al nacionalizar la compañía, afirma que la navegación será libre. Pero el embajador se pregunta dónde está la garantía de este cumplimiento. Nosotros, añade, con Francia y Estados Unidos, pretendemos una garantía internacional y que el control no esté exclusivamente en manos de un país, ya que es para todos una arteria vital, por la que pasa el 60 por 100 de la gasolina que se consume y el 90 por 100 de la que necesita Europa occidental.

«No creo que haya guerra»

Uno de nosotros preguntó al embajador si podría haber una ventaja para Rusia con la nacionalización del canal.

—No se sabe dónde va Egipto con sus coqueteos con Rusia y si ésta, por vía política o económica, cree que puede obtener algún beneficio, no dudará en aprovecharse de este acto. Recuerden ustedes que antes de la guerra, Hitler pudo dominar los países balcánicos apoderándose primero de su economía.

—¿Cree usted que el Presidente Nasser habría tomado esta decisión si hubiera recibido ayuda occidental?

—No creo que Egipto hubiera desistido. Desgraciadamente, nuestra confianza en Nasser se ha visto resquebrajada por los hechos. Y si hubiera recibido ayuda para la presa de Assuan, ¿qué garantía de poseer su amistad podríamos tener después de lo de Sudán? Creo que esto es una excusa y que el Presidente Nasser no puede quejarse de no recibir ayuda para la presa, ya que difícilmente podría pagar. La mayor riqueza egipcia, el algodón, ha sido hipotecada para pagar armamento soviético.

Una pregunta fundamental para el embajador y para nosotros: —¿Cree usted en un peligro de guerra?

—Eso depende del señor Nasser. Nosotros estamos decididos a asegurar la internacionalización del tráfico por el canal. Pero no creo que haya guerra. Inglaterra no quiere hacer daño a Egipto y desea que los países que firmaron el convenio y los que tienen tráfico en el canal lleguen a un acuerdo para asegurar dicho tráfico. Naturalmente, reconocemos que el canal pasa por territorio egipcio y que la compañía sea egipcia, y por ello aceptamos el derecho de esta nación a una parte legítima en los beneficios. Estados Unidos y Francia, co-

mo es sabido, tomarán parte en la conferencia del problema más serio, según el embajador, que se le ha planteado a Inglaterra después de la guerra de Corea. Sir Ivo Mallet tiene confianza en la reunión de Londres y en el interés de todos los países en que Egipto comprenda que no es posible desfilarse a todo el mundo.

—Ustedes tenían en España un problema de este tipo en Ríotinto, y el Gobierno español discutió el asunto con la Compañía y se llegó a la nacionalización de un modo pacífico. Esto es el sistema y no el otro.

## MOSSADEQ, EN LIBERTAD

La fotografía de Cifra nos muestra el momento en que Mossadeq recibió la libertad acompañando a su familia que le rodea feliz. Mossadeq aparece nuevamente en la calle coincidiendo casualmente con el momento político más crítico en el mundo por culpa de algo que intentó ya antes: expulsar de su tierra a Occidente.

Se da el caso de que Mossadeq, cuando entró en la cárcel, llevaba el mismo pijama con que aparece ahora.



## Una tremenda explosión causa miles de muertos y heridos en la ciudad colombiana de Cali

### Muchos edificios quedaron destruidos, mientras otros son presa de las llamas

#### El siniestro se produjo al estallar, por un sabotaje, las municiones que transportaban siete camiones del Ejército

CALI (Colombia).—Una tremenda explosión de origen desconocido, ha sacudido ayer violentamente el centro de esta ciudad a las trece veinticinco, causando «muchos muertos y heridos» y destruyendo un gran número de edificios próximos al lugar donde se produjo. La explosión hizo un enorme cráter en la tierra y sus efectos se dejaron sentir en unos seis kilómetros a la redonda. Las ventanas de muchas manzanas de casas resultaron destrozadas o desgajadas de sus goznes.

Policías y bomberos acordonaron la zona de la explosión y comenzaron inmediatamente las operaciones de socorro de los heridos y el rescate de los muertos. Los bomberos de numerosas ciudades cercanas fueron llamados urgentemente para combatir los incendios provocados por la pavorosa explosión.

El gobernador militar de la provincia, general de brigada Alberto Gómez ordenó que inmediatamente las tropas a su mando se pusieran en movimiento para ayudar a la Policía a mantener el orden en la aterrorizada ciudad. La emisora de la ciudad dirigió un llamamiento a los ciudadanos para que mantengan la calma, y advirtió que «aquel que sea cogido robando, aprovechándose del desorden, será castigado de manera ejemplar». El general Gó-

mez también dió una orden de urgencia para que todo el tráfico desapareciera de las calles, excepción hecha de las ambulancias y los coches oficiales. Se ordena a los vecinos que permanezcan en sus casas y atiendan solamente a los boletines de información oficial.

La radio oficial transmitió instrucciones a todos los médicos para que se dirijan a los hospitales y ordenó a todos los comerciantes que tuvieran abiertas las puertas de sus establecimientos, prestando cuanta ayuda puedan a las autoridades. También hizo un llamamiento al pueblo para que acuda al Hospital Provincial a dar su sangre para que pueda ser utilizada en transfusiones de urgencia.

No se ha permitido a nadie entrar o salir de la ciudad durante las primeras horas del día. Se anunció que los agricultores podrían enviar sus productos al mercado, como es corriente, pero que todas las ventas estarían controladas por la Policía.

Un comunicado facilitado en Bogotá dice que el Gobierno federal está enviando por avión socorros y avituallamientos.—EFE.

Por menores de la catástrofe

CALI (Colombia). La tremenda catástrofe registrada en esta ciudad, cuando hicieron explosión, por motivos aún desconocidos,

siete camiones del Ejército cargados de dinamita, registra un número de personas muertas que se elevan a 800 y a 2 000 el de heridos.

La explosión se produjo a las 1,25 de la madrugada, hora local (7,25 de la mañana, hora española).

Algunas autoridades expresan el temor de que el número de víctimas sea aún más elevado, calculando en mil las personas muertas y en tres mil los heridos, ya que los equipos de salvamento continúan extrayendo los restos de víctimas.

Numerosos edificios y casas, en una amplia zona del centro de la ciudad, han quedado completamente destruidos, y se estiman en muchos millones de pesos los daños materiales ocasionados por la catástrofe.

Quinientos soldados del batallón Godazzi, del Ejército y numerosos elementos de la Policía militar de Cali resultaron muertos cuando dormían en el cuartel situado en el lugar de la explosión. Tanto el edificio como una estación ferroviaria próxima han quedado completamente arrasados y en sustitución se abre un gigantesco cráter de considerable profundidad.

La mayoría de las víctimas, aparte los soldados son obreros humildes, vecinos de este sector, que en el momento de la explosión (Continúa en 4.ª página)





## Menudencias

Para los veraneantes la capital se presenta con los grandes atractivos que nunca jamás tuviera.

Por la mañana las gentes con regocijo (?) pasean por el Campo del Recreo y algunas señoras llegan a San Antonio, pasando sentadas las horas muertas ora con el Rochelleu, ya con la vulgar calceta pensando entretenidas todas con dichas faenas.

A las siete ya se sabe se van a la carretera convirtiendo aquellos bancos de manera muy discreta en fieles observatorios de lo que ocurre en la sierra.

Por la noche ya es distinto las diversiones aumentan y en la plaza del Alcázar la muchedumbre pasea gozando con las magníficas audiciones tan selectas que un gramófono ambulante dedica a su clientela dando a todos los que escuchan una irrefutable prueba de que tiene un diafragma que resulta de primera, pues lo mismo lanza al aire sin aparente molestia la marcha de las Antorchas que sale por Malagueñas.

## Publicaciones

## «ECCLESIA»

## Sumario

«Acción política y Evangelio». «Conversaciones católicas». «Abusos educativos» (editoriales). «Documentos pontificios». «Radiomensaje en la clausura del año jubilar ignaciano». «Discurso a los alcaldes y presidentes de las Administraciones provinciales de Italia». «Exhortación a la Federación de Patronatos de Bélgica». «Discurso a la Congregación de la Santa Cruz». «Voz de nuestros Prelados». «Nota pastoral del Episcopado portugués sobre modestia cristiana». «Censura del centenario ignaciano». «La tragedia del «Andrea Doria»». «Las escuelas profesionales de la Sagrada Familia». «Acción Católica». «Vida católica nacional. Información católica mundial. Información de Hispanoamérica. Críticas de espectáculos. Reportajes gráficos, etc.»

## Clases de idiomas

para señoritas, francés e inglés. Escuela Hogar de María. Institución «Charitas». Avila. Paseo de San Roque.

## Representante

En Arenas de San Pedro, El Barco de Avila, El Tiemblo, se precisa para la venta y difusión de especialidades farmacéuticas de fórmula moderna, incluidas en el Petitorio del Seguro de Enfermedad. Escribid con amplias referencias al 318, ALAS. Alcalá 32, Madrid.

## Se vende

casa. San Juan de la Cruz. 24. Un piso libre. Tratar Plaza de Abastos. 26 Daniel.

## Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

## Vista de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación. Cetraria del Cementerio. Avila

## Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial  
(Continuación)  
Formalización de las reservas de consumo

Los agricultores, tan pronto como dispongan del ejemplar C-1 debidamente cumplimentado en todas sus partes, pueden formalizar la reserva de consumo (tabla 7.ª del modelo C-1). Para ello acudirán al jefe de almacén del Servicio Nacional del Trigo más próximo a su residencia, quienes teniendo en cuenta los datos que figuran en la tabla 1.ª, así como las cantidades que antes se detallan autorizará por la cantidad que resulte de aplicar los datos anteriores, la cartilla de fábrica o maquilera, estampando fecha, firma y sello del almacén.

Los jefes de almacén para autorizar la cartilla de mouturación de la tabla 7.ª tendrán en cuenta la posibilidad de los siguientes casos:

a) Que la reserva de consumo vaya a consumirse en la misma provincia donde radique la explotación. Si los beneficiarios de la reserva de consumo residen en la misma provincia en la que está situada la explotación agrícola, el jefe de almacén del Servicio Nacional del Trigo se limitará a consignar la cantidad de trigo que corresponda para reserva de consumo, detallando la fábrica, libremente designada por el agricultor, donde ha de mouturarse.

Cuando los labradores hagan entrega de partidas de trigo para su canje por harina, el jefe de almacén hará la anotación correspondiente en la tabla 7.ª del C-1 del agricultor, extenderá el A-4 y los vales de harina que correspondan y efectuará las anotaciones en el parte A-1, en la forma acostumbrada.

Los agricultores que opten por mouturar sus reservas de consumo en molinos maquileros vienen obligados, previamente, a entregar de una sola vez en el almacén del S. N. T. que formaliza la cartilla de maquila, 25 kilos por cada Qm. de trigo reservado, como pago de la diferencia existente entre el precio de compra del trigo que habrá de mouturar y el precio establecido en las ventas a fábricas de harina.

La Jefatura provincial ejercerá una rigurosa vigilancia en los molinos maquileros para impedir la mouturación de partidas de trigo que no sean las legalmente autorizadas para ser molidas en dichas industrias. Comparará las cantidades de cereales pauficables formalizadas en cada campaña con las del anterior al objeto de analizar las disminuciones, cada vez más importantes, determinando las zonas o términos donde se han producido para actuar con la mayor eficacia y energía.

Este canon legal de mouturación de 25 kilos por cada 100 kilos autorizados, no disminuirá la cantidad de trigo a que el reservista tiene derecho, contabilizándose dichas entregas conforme a las normas vigentes.

b) Que la reserva de consumo vaya a consumirse en distinta provincia donde radica la explotación. En los casos en que los beneficiarios de la reserva residen en distinta provincia en que está enclavada la finca el jefe de almacén del S. N. T. hará constar la cantidad de trigo que corresponda conforme al módulo señalado, y la provincia donde va a ser consumida la harina.

Una vez efectuada la entrega del trigo para su canje por harina en otra provincia, el jefe de almacén practicará la anotación que corresponde en la tabla 7.ª del C-1 del agricultor, extenderá el A-4 y los vales de harina, en los que consignará la provincia de consumo, y efectuará los asientos en el parte A-1 en la forma establecida.

(Continuará).



## Nobleza obliga

Hace varios días tuvimos el honor de tener entre nosotros al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, don Fernando Herrero Tejedor, al que acompañaban el jefe provincial del Servicio Nacional del Trigo, el subjefe provincial del Movimiento y otras jerarquías y autoridades provinciales, con motivo de la inauguración de un importantísimo granero.

Al bonito paraje denominado «Colonia de Gómez Pereira» salieron a recibir a los ilustres huéspedes, todas las autoridades y funcionarios locales, y el pueblo en masa, cerrando la industria, el comercio y oficinas y colocándose colgaduras en los edificios.

A la llegada fueron recibidos con muestras de verdadero cariño y la Banda de Música lanzaba sus notas al viento, surcando el espacio infinidad de cohetes y morteros, procediéndose inmediatamente por nuestro querido párroco a la bendición de los locales.

Hizo uso de la palabra nuestro alcalde para indicar a la enorme concurrencia el objeto de la reunión, para hacer presentación de las autoridades y para agradecerles a todos el honorarnos con su presencia, sucediéndose después el jefe provincial del Servicio Nacional del Trigo, que dirigió frases encomiásticas para Piedrahita y su comarca que supo en los momentos difíciles de fijaciones de cupos de entrega de cereales, corresponder con largueza, entregando no solamente lo que se fijó, sino excediéndose de una manera honrada y caballeresca. Ambos oradores fueron muy aplaudidos.

Al hacer uso de la palabra la primera Autoridad provincial es saludado con una larga y calorosa salva de aplausos que agradece extraordinariamente.

Comenzó con una glosa a Piedrahita, «La Tacita de Plata», (como la bautizó ha mucho el articulista) y dijo que por su señorío, por su historia y por su rancia alcurnia, la correspondía como cabeza de partido ir en primerísima fila, considerándola como una de las de más linaje y abolengo; y, por tanto, de verdadero señorío. Fueron rubricadas todas estas muestras de cariño con grandes aplausos, vítores a España, al Caudillo y a la primera Autoridad. Prometió su decidido apoyo e hizo un llamamiento para no desmayar, para seguir el camino emprendido y para que si este año se han inaugurado ésta y otras obras, puedan ser en el próximo de verdadera superación; y terminamos subrayando el rasgo simpático tendido y que demuestra su simpatía y cariño, al enfrentarse con el célebre Demetrio, a quien todos los piedrahitenses quieren, y obsesarle con una petaca que le había prometido.

Terminados los actos, el Ayuntamiento obsequió a los visitantes con una saculenta comida.

Y, como nobleza obliga, por nuestra parte hemos de expresar nuestro agradecimiento al digno alcalde señor García Iglesias que tuvo la delicadeza de invitarnos al acto, y extender este agradecimiento a los visitantes.

## Capítulo de obras

Este Ayuntamiento regido por un alcalde joven y emprendedor, no cesa un momento de hermosear a la que ya de por sí lo es, la Villa del Corneja. Se han realizado enormes obras en el Hogar Rural dejándolo en perfectísimas condiciones; en el hermoso pilón de la Plaza de España, amen de otras realizadas en ésta, se ha llevado a cabo la construcción de

un embarcadero de ganado en el ferial para comodidad de los compradores, y se nos asegura que se hallan en proyecto otras de verdadera envergadura. Si esto continúa así, podemos asegurar que esta noble villa se convertirá en el verdadero vergel que antaño se pregona.

## Inauguración del cine Somoza

Parece ser que está señalada como fecha probable la del día once del actual mes para la inauguración del salón Somoza, destinado a proyección de cine. Hemos visto las obras de reforma llevadas a cabo y, podemos asegurar, que el local reúne todas las condiciones exigidas para esta clase de espectáculos y que no envidia, en nada, a otros de su clase.

La sala de butacas resulta verdaderamente cómoda y con una gran visibilidad desde cualquier localidad, siendo estupendo e mobiliado instalado como la máquina de proyecciones.

Deseamos muchos éxitos a la Empresa para compensar el enorme sacrificio que ello representa y esperamos nos obsequien con buenas películas.

## De verano

Entre los muchos veraneantes que nos honran y que mucho agradecemos, ha llegado, como todos los años hace, el excelentísimo señor don Eugenio Gómez Pereira, acompañado de su distinguida familia, con el fin de pasar la temporada estival, en esta acogedora, su villa. A todos les deseamos grata estancia.

TOS-SAN.

## Becas del Seguro Escolar

El Consejo de Administración del Seguro Escolar, en su sesión celebrada el día 19 del presente mes, acordó, siguiendo su política de extensión de la labor protectora del estamento escolar, la creación para el próximo curso, de 20 becas anuales de 8.000 pesetas y 80 de 4.500 pesetas también anuales.

Podrán solicitar las mismas los mutualistas que, estando al corriente en el pago de la prima del Seguro Escolar, cursen estudios en cualquiera de los centros docentes afectados por el Seguro, carezcan de medios económicos y no disfruten de beca concedida por Organismo público o entidad privada y no sean beneficiarios de la prestación de Infortunio familiar del Seguro Escolar.

Las solicitudes, en modelo oficial, habrán de presentarse en cualquiera de las Delegaciones Provinciales o Agencias del Instituto Nacional de Previsión, en el plazo comprendido entre el 1.º de agosto y el 20 de septiembre del presente año; acompañadas de la partida de nacimiento del interesado; certificación académica expedida por el centro de estudios en el que sigue los mismos, expresiva de las calificaciones obtenidas en todas y cada una de las asignaturas cursadas; declaración jurada de ingresos «por todos los conceptos».

## FABRICA DE JUGUETES

Necesito representante para la provincia. Diríjanse con informes y pretensiones a Martín Martínez. Juan Pérez Almeida, 10 Salamanca.

## Farmacias de guardia

Vinuesa, Reyes Católicos. Avda. José Antonio.

## Un poblado en honor del Día de los católicos

ALEMANIA. — Los hermanos constructores, instituto religioso internacional dedicado a la edificación de viviendas, proyectan levantar en Colonia un poblado de 500 casas para los refugiados de Alemania oriental; la nueva colonia se construirá en conmemoración del Katholikentag, asamblea nacional católica de Alemania, anunciada para el mes de agosto.

## Las capillas móviles de la Diaspora

La «flota» de 27 capillas móviles, que recorre los campos de refugiados de Alemania occidental, fué bendecida al comenzar la campaña misionera de este año por el obispo de Eichstatt, monseñor José Schroeffler; se estima en 400.000 el número de personas viviendo todavía en campos de refugiados.

## Reunión de capellanes de hospitales

Los capellanes de hospitales europeos, reunidos en Friburgo en asamblea, adoptaron una resolución pidiendo a la Santa Sede que extienda a todos los sacerdotes el privilegio de celebrar la santa misa en las salas y habitaciones de enfermos; este privilegio lo tienen los padres camilos, llamados también de la buena muerte. Los capellanes solicitan, asimismo, que se autorice a las religiosas enfermeras que presten servicio por la noche para almorzar aunque hayan tomado alimento sólidamente después de las doce.

## La Villa de Europa

Un sacerdote que desde el año 1950 se dedica a proteger a las personas desplazadas, piensa es-

tablecer en Baviera la Villa de Europa, formada de momento por 25 familias de distintas nacionalidades; el padre dominico Piere estableció su primer hogar para refugiados en Huys Bélgica, y ha ideado un sistema de «padrinos» o personas de todo el mundo, que se ofrecen para escribir y enviar objetos a los detenidos en campos de concentración.

## Setenta mil religiosas en tareas de apostolado social y médico

Cerca de unas 70.000 religiosas se dedican en Alemania a tareas de asistencia social y al cuidado de los enfermos, informó en Friburgo, al II Congreso Internacional sobre la Asistencia Espiritual a los pacientes, el reverendo padre Bernardo Ruther, O. S. C., de la Caritas alemana; las vocaciones de religiosas, dijo, disminuyeron mucho durante la época nazi, pero ahora se registra un promedio de 3.200 por año.—(NC).

## Exposición de los jesuitas en Linz

AUSTRIA. — Con motivo del cuatrocientos aniversario de la muerte de San Ignacio de Loyola se ha preparado en el Collegium Aloysianum, de Linz (Austria Alta), una exposición que permite apreciar la múltiple actividad desarrollada por los jesuitas en el transcurso de los siglos. Entre los documentos, libros, láminas, mapas se halla también el «Libro de los Ejercicios», de su santo fundador; la crónica de la casa fundada en Linz en 1827 y un mapa itinerario del padre jesuita de Linz padre Johann Gruber a Asia; fué el primer europeo que llegó a Lhasa.—(Kathpress).

## Sección religiosa

## Agosto

Día 9, Jueves. — Santos Juan Vianney, Marcelino, Román.

La misa y oficio divino son de San Juan Vianney, con rito doble y color blanco.

## Nuestra Señora de la Portoria

San Antonio. — Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portoria del Cielo, a las ocho de la tarde.

## ALIANZA DEL CREDO

Rezar todos los días UN CREDO por la Iglesia Perseguida y para impetrar de los Sagrados Corazones de Jesús y de María la pronta conversión de los perseguidores, seguido de la jaculatoria Dulce Corazón de María, sed nuestra salvación.

## Cultos de la tarde (diarios)

En San Pedro, a las nueve y media de la noche. En San Vicente a las ocho. En San Juan a las ocho. En las Reparadoras a las seis. En las Adoradoras a las siete y media. En Santiago, a las ocho.

## Cuarenta Horas

Se celebran en la capilla de las Reparadoras los días 9, 10 y 11 de agosto. Por la mañana a las ocho y por la tarde, a las seis y media.

## Anúnciese en

«EL DIARIO DE AVILA» Administración: Plaza del Teniente Arévalo, núm. 7

## Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzas y bajes de Ba fundición de

ALAJOS

Moto-bombas. — Ramoques para tractores Catálogo gratis

Pedidos a Hijos de Jergo Martín, Alajos (Valladolid)

## Una nueva etapa esperanzadora para el graduado universitario

Abordábamos hace unos días al referirnos al trascendente plan de orientación y ayuda establecido por el Gobierno en beneficio del graduado universitario, uno de sus aspectos esenciales: el relacionado con el incremento de las prestaciones de la Mutualidad del Seguro Escolar. Pero es que, además y conforme también hacíamos notar, no sólo a esa interesante faceta abarca el interés del Gobierno en este orden de cosas.

Así, por ejemplo, se trata de orientar al graduado hacia nuevas perspectivas y nuevos horizontes, no sólo de índole profesional sino también en cuanto a la creación de un organismo que asumirá la tarea de aglutinar iniciativas, estudios, sugerencias y soluciones a los problemas extra-universitarios, es decir, a cuanto afecta al universitario que concluye sus estudios dentro de esos Centros docentes.

El hecho mismo del inmediato funcionamiento de las Universidades laborales de Gijón, Sevilla, Tarragona y Córdoba, cuyos estatutos ya han sido aprobados por los ministerios de Educación y Trabajo permitirá que no pocos de esos graduados formen en los cuadros de profesores de dichas instituciones—que tan amplia esperanza han despertado en el país— graduados y técnicos que tendrán allí un amplio marco para el desarrollo de su vocación, con el gran margen que abre además el futuro desenvolvimiento progresivo de enseñanzas que exigirán graduales aumentos de esos cuadros docentes.

Pero es que, además—y esto da fe de la amplia atención que el Gobierno concede al problema de los graduados universitarios—, recientemente ha quedado constituida, bajo la presidencia del subsecretario de Educación, la Comisión interministerial para el estudio de todas y cada una de las facetas que se conjugan en aquél. La primera sesión de trabajo de este organismo ha perfilado la necesidad de orientar sus tareas en una doble vertiente: en primer término, el examen de la situación actual de las promociones de titulados salidas en los últimos años de las aulas escolares; y, en segundo lugar, la necesaria reordenación de la orientación que en el futuro debe darse a la estructura de las enseñanzas nacionales, la preparación y orientación profesional de nuestras juventudes estudiosas.

Mucho cabe esperar de esta gran labor, que constituye, como decimos una nueva etapa esperanzadora, altamente esperanzadora, para el graduado universitario.

## La Zootecnia puede mejorar el nivel alimenticio de los pueblos

Por B. S. de S.

Sin carne, leche y huevos, no hay calorías; y sin calorías, el hombre no rinde cuanto puede en su trabajo. Se resiente la industria y toda actividad laboriosa con esta falta de rendimiento y la riqueza natural de una nación no es tan floreciente como puede serlo si contara con una fuente de energía tan importante como es la base de la alimentación de su población.

De ahí la decisiva importancia de la Zootecnia, arte científico que vela por el desarrollo y mejora de las razas ganaderas domésticas, vigilando la alimentación y el proceso de nutrición de los animales, su reproducción para lograr mejorándola, una cada vez más amplia producción de leche, carne, grasas, etc.

De la importancia que hoy se concede en el mundo entero a la Zootecnia, por su influencia siempre beneficiosa en la mejora y depuración del ganado, tuvo España una muestra cuando representantes de veinte países, miembros de la Federación Europea de Zootecnia, con un total de 350 congresistas extranjeros y unos 150 técnicos españoles, acudieron al VII Congreso Internacional de Zootecnia, celebrado en Madrid, coincidiendo con la III Feria Internacional del Campo medio millar de hombres sabios y de buena voluntad que eligieron a España para llevar a cabo «una gran misión de paz, con armas de paz», como dijera nuestro ministro de Agricultura en su salutación al Congreso.

España ha puesto a disposición del mundo zootecnista cuanto a mano tiene para que aquella reunión científica dé el más fructífero resultado, garantizando su éxito que ya han proclamado todos y cada uno de los congresistas extranjeros en sus respectivos países, manifestando una franca admiración por cuanto aquí vieron y oyeron y proclamando su absoluta seguridad en que las conclusiones adoptadas en el Congreso de Madrid tendrán una gran repercusión en los problemas propios de la materia. En principio, esta actitud de los representantes extranjeros, viene a demostrar que el Congreso ha

tenido la virtud de sembrar nueva inquietud en el ánimo de todos los que en él participaron, que han reconocido que si mucho se ha hecho ya y más se ha proyectado en el campo de la zootecnia, más aún, mucho más, es lo que puede hacerse sin que sea labor de una sola persona ni de una sola especialidad, sino de todos—zooólogos, economistas rurales, veterinarios, ganaderos—cuantos están interesados en que la economía nacional se fortalezca con la mejora de la cabaña.

El censo ganadero español ofrece a la zootecnia un inmenso campo de acción. Tres millones de vacas, cuatro millones de cabras, dieciséis millones de ovejas, más de tres millones de cerdos, seiscientos cincuenta mil caballos y cerca de dos millones de burros y mulas, con más de veinte millones de gallinas, establecen una formidable base para que nuestros zootecnistas cooperen activamente en el fomento de la riqueza nacional con la mejora progresiva de la ganadería española, aumentando su capacidad productiva hasta conseguir que se baste por sí sola para abastecer el consumo nacional.

También en España es mucho lo que hasta aquí se ha hecho ya en este sentido, como lo demuestra que la riqueza ganadera, con sus treinta mil millones de pesetas de renta anual para nuestro erario, sea hoy una de las fuentes más importantes de la economía nacional, gracias a los esfuerzos del Gobierno en su política agropecuaria, encauzada por la amplísima y compleja labor que la Dirección General de Ganadería viene realizando a través de sus servicios técnicos, cuya labor ha registrado ya sensibles efectos en las distintas especies de la cabaña nacional y se ha dejado sentir de manera muy apreciable en el mercado nacional durante estos últimos años, en los que ha venido reflejando un auge alentador, gradual y ascendente, del que ha sido fiel exponente la III Feria Internacional del Campo, considerada como el mayor certamen agropecuario de Europa.

## La participación en los beneficios de las empresas

Por J. J. SANCHIS Y ZABALZA

De tiempo en tiempo, se plantea en España—como en el extranjero—el tema de la participación de los asalariados en los beneficios de las empresas. Ahora, en ocasión del XX aniversario del Alzamiento Nacional, el ministro de Trabajo, señor Girón, lo ha vuelto a poner de actualidad, con perspectivas de claro y rotundo positivismo.

Siempre hemos sido partidarios de interesar al elemento asalariado (técnicos, administrativos y obreros) en los resultados de las empresas, tanto por ser de justicia que en la distribución de los beneficios participen, con el capital, quienes aportan su inteligencia y su esfuerzo a la realización de los objetivos de aquellas, como porque esa participación, establecida en forma de derecho y cuidadosamente perfilada, tiene que constituir un estímulo a la productividad en sus dos aspectos, cualitativo y cuantitativo, de donde solo bien andanzas deben derivarse para la empresa y sus asalariados y para la economía nacional.

El problema, empero es harto difícil de resolver con el asenso de todos los elementos que integran un régimen de empresariado capitalista, mientras se entienda que tal sistema de economía social haya de subsistir. El desajuste tiene sus inconvenientes; los premios y primas pueden ser considerados formas incipientes de la participación en los beneficios casi siempre sin una relación con la cifra del rendimiento neto; y los salarios propiamente dichos y los devengos complementarios de carácter social ya tienen su definición para unos economistas y sociólogos; anticipo sobre la parte que al trabajo corresponde en los productos de la empresa; y para otros: remuneración al esfuerzo que con arreglo al contrato laboral—tácito o escrito—desarrollan el técnico, el empleado y el obrero.

La participación efectiva en los beneficios no es, ni puede ser, de otro modo, para que rinda los frutos perseguidos en la producción y para que satisfaga al participante, que la revisten los dividendos de los accionistas o de los aportantes de capital en las empresas colectivas, comanditarias, limitadas e individuales. ¿En qué porcentaje? Hay que tener presente que, con la moderna y loable política de protección social, el trabajador va estando a cubierto del paro forzoso y es urgente que se alcance el nivel necesario para que cuando se vea desocupado por motivos que no le sean imputables, sus necesidades perentorias queden superadas con la correspondiente

indemnización pasiva. Por el contrario, el aportante de capital, si el negocio fracasa se ve desprovisto parcial o totalmente del dinero comprometido en la empresa; a lo sumo, puede quedarle un margen de crédito, como al trabajador su capacidad laboral.

Los tratadistas en Economía, desde las últimas décadas del siglo XIX, y desde luego con mayor amplitud los del XX, se vienen ocupando con gran atención de ese aspecto de la distribución de los productos del capital y del trabajo conjuntamente. Recordemos a Charles Antoine (1896, 1898, 1904 y 1905), T. Mithoff, F. Von Kleinwächter, Paul Leroy-Beaulieu (1880, 1882, 1887 y 1896), Luigi Cossa, 1894 y A. Trombert, 1892, como precursores de la brillante pléyade contemporánea de

economistas, sin olvidar la persistente intervención de la Iglesia católica desde los tiempos del Pontífice León XIII.

El aspecto de la cogestión y la codificación exige en la rama manual de los asalariados una suma de condiciones de comprensión, educación, preparación y sensibilidad colectivas muy difícil de alcanzar todavía en la época presente. De todos los obstáculos que se opongan a la concreción definitiva de un sistema de participación en los beneficios, montado sobre la base de la intervención de los asalariados en la esfera directiva, éste es el de mayor entidad, aun dando por aceptable el tramo que en la escala económica social se anuncia como conquistable dentro de los postulados de la Revolución Nacional Sindicalista.

## Carta apostólica de Su Santidad dirigida a las jerarquías y fieles de la Iglesia perseguida

### En Yugoslavia han prohibido su impresión y distribución

ROMA.—El fiscal de la República Federal de Yugoslavia ha prohibido la impresión y distribución de una carta apostólica de Su Santidad Pío XII, en latín, dirigida al arzobispo de Zagreb, monseñor Stepinac; al primado de Hungría, cardenal Mindszenty, y al de Polonia, cardenal Wyszyński, entre otras jerarquías eclesiásticas encarceladas alledor el «telón de acero», y al clero y los fieles de Albania, Bulgaria, Checoslovaquia, Hungría, Polonia, Rumania, Yugoslavia, Alemania oriental y demás pueblos de Europa que sufren persecución.

La carta encarece a los católicos perseguidos que proclamen abiertamente su fe, para evitar una calamidad a la Cristiandad y salvar a sus hijos del ateísmo. «Sabéis—dice el Padre Santo—lo que está en juego: vuestra salvación eterna y la de vuestros hijos, que hoy, por el creciente ateísmo, se encuentran en gravísimo peligro. Pero si en esta lucha espiritual luchamos todos, y así lo esperamos, fortaleza y lealtad, podrá haber víctimas gloriosas, pero no vencidos».

En círculos allegados al Vaticano se hace resaltar que en cuanto la Iglesia trata de defenderse, por medios espirituales, sus enemigos

**Se vende** casa llave en mano, con corral, cochera y local anejo. Razón: Rufino Montero, José Antonio, 2.

## Fuertes temporales han descargado sobre toda España

### La temperatura ha experimentado un notable descenso

En las últimas veinticuatro horas han descargado sobre toda la Península fuertes temporales. Las faenas del campo han sido suspendidas en casi toda España a consecuencia de las lluvias, en muchos casos torrenciales, registradas en todas las regiones. Las lluvias y las tormentas han estado acompañadas de notables descensos en la temperatura.

Las mayores precipitaciones se han registrado en la zona de Cataluña, batiendo la marca Estanzento, con 77 litros de agua por metro cuadrado. En Cuenca se han recogido 45 litros, en Jén 23, en Utiel (Valencia) 32 y en otras regiones cantidades igualmente elevadas.

Los temporales van acompañados de fuerte viento y mucho aparato eléctrico. Las noticias de todas las regiones indican que el tiempo continúa tormentoso.

Llueven peces en Tortosa  
En uno de los momentos en que las lluvias eran más intensas, en la barriada del Rastro y la avenida del Generalísimo, en Tortosa, se produjo el raro fenómeno de que con las aguas del cielo cayeron varios peces, algunos de gran tamaño, como anguilas y lisas. Los vecinos se apresuraron a recogerlos cuando saltaban sobre el pavimento de la calle. Hacía más de medio siglo que no se registraba este fenómeno.

gos la acusan de actividad política. «Esa—dice el informador—es la acusación habitual contra la Iglesia en cuanto realiza algo que no gusta a los comunistas».—EFE.

Inocencio XI será beatificado en octubre

CIUDAD DEL VATICANO.—«El tercer domingo de octubre será, probablemente, la fecha elegida para la beatificación del Papa Inocencio XI», anuncia el periódico «Osservatore Romano». El periódico añade que la elección de finales de octubre para la beatificación de Inocencio XI se debe a que en esa fecha se recuerda en las oraciones del santo rosario la derrota de la invasión otomana, a las puertas de la Europa cristiana.

El Papa Inocencio jugó un importantísimo papel en la defensa de la Cristiandad, amenazada por el Imperio otomano.—EFE.

## Cien mil pesetas de propina

Dió a unos camareros dos décimos de lotería que han salido premiados

BARCELONA.—Una propina de cien mil pesetas ha recibido un camarero y una camarera de un bar del llamado Barrio Chino barcelonés. El domingo por la noche, un señor, cuyo nombre permanece en el incógnito, estuvo tomando unar copas en la barra del citado bar y, a la hora de pagar, entregó una propina efectiva a dos camareras que le le habían servido. A un camarero y otra camarera que estaban en el salón les entregó, como gratificación, un décimo a cada uno del sorteo del día 6, cuyo número ha salido premiado con el segundo premio, por lo que han correspondido a cada uno de ellos 50.000 pesetas.—(Cifra).

## LLUVIAS TORMENTOSAS EN LA PROVINCIA DE CORDOBA

CORDOBA, 7.—Ha llovido con carácter tormentoso en Cádiz y otros pueblos cordobeses, donde, la intensidad de los relámpagos, por la noche, hacía parecer hallarse de día.—(Cifra).

## España, hace 20 años

El enorme rotativo inglés «Daily Mail» dice en su número 4 del corriente: «La característica de los rojos españoles antes y después del alzamiento del Ejército español contra ellos, es el salvajismo. Según el «Herald Tribune», periódico populista de Nueva York, «automóviles repletos de comunistas y de anarquistas, acompañados por golías armadas con fusil o escopetas, sembraban el terror en las ciudades en las que dominan». Relata crímenes perpetrados en Vigo, Huelva, Badajoz, Málaga, etc. y escribe: «Conceder la menor benevolencia a esa canalla es un crimen contra la civilización».

—Moscu saluda a los «camaradas» Azaña y Giral.

En toda la zona nacional impera el orden y la vida es barata.

El ilustre general Cabanellas, presidente de la Junta de Defensa Nacional, permaneció ayer unas horas en Avila. Conversó con nuestras autoridades y desde el micrófono instalado en el edificio de Correos habló a la muchedumbre que llenaba la gran plaza del Mercado Grande, saludándola y agradeciéndola habérsela sumado al Movimiento. «Vengo de Navarra donde, no siendo los viejos, todos los hombres están en el frente; las mujeres y los chicos están recogiendo las mieses. Esto es entusiasmo. Con él triunfaremos de los canallas que querían que viviéramos su vida deshonrosa» Fué aplaudido vívido.

Ya van llegando de Marruecos las tropas que allí estaban, para unirse a las de la Península.

Murió don Juan Delgado y Sánchez de Castilla. Era registrador de la Propiedad.

En las listas recogidas a los rojos abulenses 4.000 personas de Avila estaban señaladas para ser asesinadas si el Movimiento no hubiera surgido.

Un hombre fusilado justamente en Avila, dijo al morir: «Si os descuidáis 24 horas, estaréis vosotros en el sitio donde estoy».

## KALEDOSCOPIO

Sopa de letras

En el cine:

- 1.—LUCALIPE
- 2.—DIDACOLAL
- 3.—CATABUS
- 4.—DIDRASCUBO
- 5.—SONCADES
- 6.—PRATOTISGONSA
- 7.—MENGUTORA
- 8.—TISIPOVASADI
- 9.—DROMODACOA
- 10.—ORIACITINIO

Alfredo Marquerie se encontró el otro día con un conocido crítico de arte, al que le dijo:

—A usted le deben tener mucha rabia los demás críticos de arte. —¿Por qué?

—Porque es usted el único crítico de arte al que se le entiende lo que escribe.

El acuarelista Federico Llovetas llamó el otro día a una casa. Se puso un niño al teléfono:

—¿Quién es?

—¿Está en casa don Manuel?

—preguntó el acuarelista. —¿De parte de quién?

—De parte del señor Llovetas. El niño se apartó del auricular y gritó:

—Papá, te llama al teléfono un señor «de veras».

ELIXIR ESTOMACAL  
**SAIZ DE CARLOS**  
ESTÓMAGO — INTESTINOS

## COSAS DE AVILA

Restauración de un cubo del Arco de la Santa

Hace unos días, la Comisión Provincial de Monumentos, atendiendo las insinuaciones del aparejador del Estado don Víctor Oil, se viene ocupando de la restauración de un cubo de una de las puertas de nuestra Muralla. Esta, por su antigüedad (siglo XI) necesita naturalmente, de cuando en cuando que se le preste la debida atención. La conservación de la misma está a cargo en Avila de personas muy competentes y muy encariñadas con esta obra casi única en el mundo, y que tanto gusta a las gentes que nos visitan, las que, dejando sus coches, a pie recorren los kilómetros en que se asienta esa enorme mole de 90 torres, 9 puertas (dos de fortaleza, San Vicente y antiguo Mercado Grande), 6 arcos y un postigo de salida (el de la Malaventura).

En la actualidad un cubo de un arco (el de la Santa, llamado antaño de «Montenegro»), ha sido preciso restaurarlo porque se hallaba bastante agrietado. Se hace la reparación con la adecuada prudencia para que el cubo no sufra en su formato cosa alguna que le desfigure de su primitiva figura. Estaba muy relleno de tierra, cosa que al parecer, no acaece con los demás arcos de la muralla, todos pétreos. Entre el cascote derribado se ha hallado una moneda de origen desconocido.

Aprovechamos este suceso para destacar el celo de esa Comisión Provincial de Monumentos en la conservación del tesoro artístico e histórico de Avila. Va ya a ella nuestra gratitud. Esa es una muy práctica manera de laborar por nuestra ciudad.

## «Sociedad Automóviles de Avila, Piedrahita y Barco, S. A.»

Pago de dividendo activo

Cumpliendo acuerdo de la Junta General de Accionistas, se procederá al pago del dividendo correspondiente al ejercicio de 1955, contra el cupón número 4 las nuevas acciones y el estampillado en las antiguas, a razón de cuarenta pesetas las de la Serie A y cuatro pesetas las de la Serie B.

El pago se realizará a partir del día 14 de los corrientes en el domicilio social, calle de la Horcajada, núm. 2 Piedrahita, o en la Sucursal del Banco Santander en Avila.

Piedrahita, 7 de agosto de 1956.

El presidente del Consejo de Administración.

## MATRICULAS

Transferencias, Carnets de conducir y todo lo del Automóvil GESTORIA VELASCO

San Juan de la Cruz, 22.  
Teléfono 321. AVILA.

SE VENDE huerto con vivienda, agua abundante. Razón, Mariano Jiménez. San Benito 21.

SE VENDE casa con corral, llave en mano, buen precio. Razón, San Benito, núm. 15.

## Calificación moral

de las películas que se proyectan hoy en Avila

«La balada de Berlín» (3).  
«Eslava del pecado» (3-R).  
«Paralelo 38» (2).  
«El Niño de las Monjas» (3).

Los números significan: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores con reparos. (4) Gravemente peligrosa.

El anuncio de los espectáculos no significa la recomendación de los mismos.

## Ecos de sociedad

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño, primero de sus hijos, la esposa de don Jesús Jiménez Hernández (de soltera Polí Vsquero Serrano). Tanto la madre como el recién nacido, al que se impondrán los nombres de Jesús Miguel, se encuentran en perfecto estado de salud. Enhorabuena a los padres y abuelos del niño.

## ESPECTACULOS

Espectáculos para hoy

Gran Cinema.—A las 8 y 11 «La balada de Berlín».

Teatro Principal.—A las 8 y 11 «Eslava del pecado».

Campo de San Antonio.—A las 9 y 11 «Paralelo 38».

Teatro de Verano.—A las 9 y 11 «El Niño de las Monjas».

## Automóviles para los encuadrados en el Sindicato Provincial de Hostelería y Similares

Se pone en conocimiento de las empresas encuadradas en este Sindicato que pueden solicitar vehículos automóviles a través de esta Entidad.

Las peticiones deberán presentarse en la Secretaría del Sindicato para su curso correspondiente y los modelos objeto de esta oferta son automóvil puerta lateral, ocho plazas, y microbuses tipo lujo y serie.

En la Secretaría del Sindicato se facilitará toda clase de información sobre precios, trámites de entrega, etc.

El jefe provincial.

SE ARRIENDAN prados y tierras de labor en Casasola, término de Duruelo. Razón, Vallespin, 17.

## Campamentos

Seguendo la Campaña Provincial de Campamentos del Frente de Juventudes, se da a conocer a todos los jóvenes de Avila y provincia, que durante los días del 25 de agosto al 14 de septiembre, se celebrará un Turno de Campamento en las proximidades de Casavieja para jóvenes comprendidos en la edad de 15 a 18 años, ambos inclusive.

Siendo el número de plazas limitadas, es preciso que se solicite la asistencia lo antes posible en la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, Caños 3.

Este Turno de Campamento está acogido a la Ley de Enseñanza Media, en beneficio de los asistentes, para los exámenes de Grado Elemental y Superior.

Atletismo Juvenil

Celebrándose en los días 29 y 30 del próximo mes de septiembre en Madrid el II Campeonato de Atletismo de la Región Centro (categoría juvenil 16, 17 y 18 años) se pone en conocimiento de todos los jóvenes que quieren asistir, para que hagan su inscripción lo antes posible en la Delegación Provincial del Frente de Juventudes (Educación Física) para dar comienzo a los oportunos entrenamientos y selección.

## Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia  
Enfermedades nerviosas y mentales  
Consulta en Avila viernes y sábados  
Esteban Domingo, 9

## Cazadores

Vendo escopeta, Calibre 28. Cañones alambrados — Gasejo Loreto. Carretera de Toledo, n.º 1.

## Una tormenta causa estimables daños en los cultivos de alubias y frutales de Barco de Avila

Técnicos de la Sección Agronómica han salido para dicho lugar, a fin de emitir informe sobre el perjuicio y su trascendencia

Los temporales y tormentas de ayer han tenido perjudiciales consecuencias para la comarca de Barco de Avila, donde según informes que se han recibido en el Gobierno Civil, ayer tarde descargó una fuerte granizada que ha perjudicado considerablemente los huertos de alubias y árboles. En la tarde de hoy, de acuerdo con el Gobierno Civil, habrán salido para dicho lugar técnicos de la Sección Agronómica con el fin de examinar los terrenos dañados y emitir un detallado informe sobre los daños producidos y su posible trascendencia.

## Violento choque entre dos camiones cerca de Tárrega

### Tres hombres resultaron muertos y seis heridos

LERIDA.—En las proximidades de la vecina población de Tárrega se produjo un grave accidente que ha ocasionado la muerte de tres personas, produciendo heridas a otras seis. El accidente se produjo cuando se cruzaron dos camiones en el kilómetro 522 de la carretera de Madrid a Francia. Ambos camiones chocaron violentamente. Uno de ellos, conducido por Jesús Bueno Martínez, matrícula Barcelona 97559, y el otro M.121430, propiedad de la Compañía Telefónica Nacional de España, que traía a veinte obreros, y que fué alcanzado por su parte media. Como consecuencia del encontronazo resultaron muertos en el acto tres de los obreros que iban en la caja del camión de la Telefónica, y de éstos resultaron seis heridos, uno de ellos de carácter gravísimo. Inmediatamente de ocurrido el hecho se personó en el lugar del accidente la Guardia Civil, que llevó a cabo las diligencias pertinentes. Los heridos fueron trasladados al hospital de Cervera. Los fallecidos resultaron ser: Manuel Pérez Valera, de veinticinco años, natural de San Gatián (Lugo); Pedro Fernández Carrillo, de veintidós años, natural de Albox (Almería), y Antonio Guillén Cabrera, natural de Loja (Granada). Los heridos son: Julián Guillén, de veintiséis años, hermano de uno de los muertos; Cristóbal Trinidad, de cincuenta y dos años; Julián Trinidad, de veinticinco; Pedro Lara, de veinticinco; y Fernando Martínez. El chófer conductor del camión Barcelona 97559 fué puesto a disposición de la autoridad judicial para el oportuno esclarecimiento de los hechos que motivaron el desgraciado accidente.—(Cifra).

## Una tremenda explosión causa miles de muertos

(Viene de 1.ª página)

La explosión causó miles de muertos y heridos. Se celebró el aniversario de la batalla de Boyaca, festividad nacional.

Ya se han celebrado en la plaza Calcedo, la principal de Cali, funerales colectivos, y se siguen cursando órdenes para las operaciones de salvamento de los heridos muchos de los cuales mueren.

Muchas organizaciones han iniciado donativos de productos farmacéuticos, ropas, alimentos, en un gesto de solidaridad ejemplar. Desde Bogotá han sido enviados 4 600 centímetros cúbicos de plasma sanguíneo.

El general Gómez Arenas, que dirige las operaciones de salvamento, ha advertido que todos los robos o actos criminales que se cometan aprovechando la confusión del desastre serán castigados severamente y de manera sumaria.

Por otra parte, las Compañías de Seguros han conferenciado acerca de la forma en que ha de efectuarse el pago por los daños.

Las autoridades creen que todavía pasarán diez días antes de que sean facilitadas las listas de las víctimas.

Entre los edificios destruidos figuran unos veinte hotelitos, varias pensiones, laboratorios farmacéuticos, las oficinas principales de la General Motors en Cali y de las de la Ford Motor Company; las oficinas del Monopolio de Licores, las gubernamentales, en las que se acababan de ingresar materiales por valor de tres millones de pesos, innumerables cafés y muchas fábricas y establecimientos de reparaciones mecánicas.

Los siete camiones que provocaron la catástrofe formaban parte de un convoy de veinte vehículos que trasladaban dinamita, proyectiles y otros explosivos al puerto de Buenaventura, de donde irían a Bogotá. Los otros trece camiones del convoy ya habían salido de Cali para Bogotá, pero estos siete restantes quedaron en Cali para marchar a la mañana siguiente.—EFE.

La explosión fué originada por un sabotaje de carácter político

BOGOTÁ.—La explosión registrada en Cali ha sido consecuencia de un acto de sabotaje de carácter político, perpetrado por elementos irresponsables en una conspiración traidora y criminal, dice un mensaje de condolencia dirigido por el Presidente de Colombia, Rojas Pinilla al gobernador del Valle de Cauca, cuya capital es Cali.

El mensaje fué difundido por radio y añade que el Gobierno no descansará hasta que los culpables de «tan vil acto» sean severamente castigados.—EFE.

## O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7 (Sorteo del día 7 de agosto) Premiado con 125 pesetas, el número 138. Y con 12,50 pesetas los terminados en 38

ANUNCIESE EN «El Diario de Avila»



Después de haber ocupado durante muchos días la primera fila de la actualidad periodística mundial la embajadora de los Estados Unidos en Roma, Clara Boothe Luce, descansa unos días en Palamós. El envenenamiento que sufrió le ha dejado el rostro triste, privado de su característica sonrisa. (Foto Cifra Gráfica).

## Más de doscientos millones de pesetas importa la producción nacional de ajos

REQUENA (Valencia).—El ajo, en cultivo extensivo, tiene más importancia en nuestra Patria de la que generalmente se le atribuye. Se dedican a esta especialidad unas 8 000 hectáreas, de las que 5.000 son de secano y el resto de regadío. Las provincias que cultivan más ajos son las de Cuenca, con 1 600 hectáreas; Gerona, con 500; Valencia, con 500; Alicante, con 450; y Badajoz, con 400. La producción global puede estimarse en unos 500 000 quintales métricos, con un valor global también, superior a los 200 millones de pesetas. Los rendimientos medios son de unos 35 quintales métricos en secano y 90 en regadío.—(Cifra).

La valoración total del azafrán y sus productos ascienden a unos 50 millones de pesetas

REQUENA (Valencia).—El cultivo del azafrán, solamente extendido a una docena de provincias en nuestra Nación, representa una buena ayuda en la economía de familias modestas, que encuentran en él un complemento a sus ingresos normales. Las provincias que dedican mayores superficies son las de Cuenca, con 11.100 hectáreas; Albacete, con 500; Teruel, con 500; Valencia, con 400; y Zaragoza, con 100. Cultivo de secano típicamente, sólo se riega en superficies apreciables en las provincias

de Albacete y Valencia, y aun en ellas recibe sólo algún riego eventual.

La producción global de estigmas en todo el país se estima en unos 20 000 kilogramos, valorados en unos treinta millones de pesetas. A esto hay que añadir el valor correspondiente a bulbos y hojas. La valoración total de productos y subproductos del azafrán se estima en unos cincuenta millones de pesetas.—(Cifra).

## GABINETE ELECTRO-LOGICO Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografía. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil) Rayos ultravioleta e infrarrojos

## Francés muerto en accidente

TALAVERA DE LA REINA.—En una clínica de esta ciudad a la que fué traído en gravísimo estado, ha fallecido esta tarde el súbdito francés Eduardo Mey, de veintiséis años de edad, vecino de París, que en unión de otros seis compatriotas se dirigían de Madrid a Portugal. Uaos tres kilómetros antes de Naval Moral de la Mata el coche en que viajaban derrapó y volcó. Otro de los viajeros Guy Maurice Delahage, de treinta y un años, sufrió heridas de pronóstico reservado

**Sanatorio Quirúrgico del Carmen**  
Dr. D. Florencio Tejerina  
Oxigenoterapia. Transfusión sanguínea. Anestesia controlada. Rayos X fijo y portátil. Onda corta. REGIDO POR RELIGIOSAS; CARMELITAS (D. M.)  
CONSULTA DE DOCE A DOS  
Ramón y Gajal, 9. — Teléfono 527. — AVILA